
CHAPITRE	5	−	SOLUBILITÉ
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1.	N1.	NOTIONOTION		DEDE		SOLUBILITÉSOLUBILITÉ		ETET		DEDE		CONCENTRATIONCONCENTRATION

concentration

La	concentration	d’un	soluté	dans	une	solution.	Et	la	masse	de	soluté	que	l’on	aurait	si	l’on	prenait	un	litre	de

cette	solution.	Elle	s’exprime	en	g/L.

Pour	calculer	la	concentration	d’un	soluté	dans	un	solvant,	on	utilise	la	formule	suivante	:

où	m	est	la	masse	de	soluté	dissout	dans	un	volume	V	de	solution.

✱	point	sur	les	unités

exemple	:	Dans	une	bouteille	d’1,5	L	de	Coca-Cola,	il	y	a	159	g	de	sucre.	Calculer	la	concentration	du	Coca-Cola	en	sucre.

le	coca-cola	a	une	concentration	en	sucre	de	106	g/L.	Cela	signifie	qu’un	litre	de	coca-cola	contient	106	g.	(21	morceaux	de	sucre	!	)

solubilité

La	solubilité	d’un	soluté	dans	un	solvant	est	la	masse	maximale	de	soluté	que	l’on	peut	dissoudre.	La

solubilité	s’exprime	en	g/L.

exemple	:	la	solubilité	du	sucre	dans	l’eau	est	d’environ	2000	g/L.	Cela	signifie	que	dans	un	litre	d’eau,	on	pourra	dissoudre	2000	g	(2	kg)	de

sucre.

ex	18

Exercice

Mario	se	prépare	pour	sa	course,	et	voudrait	une	boisson	bien	sucrée	pour	faire	le	plein	d’énergie.	Wario	lui

propose	3	bouteilles	:

Le	1e	bol	contient	25	cL	d’eau	dans	lequel	il	a	dissout	12	g	de	sucre

Le	2e	bol	contient	3,2	dL	d’eau	dans	lequel	il	a	dissout	15	g	de	sucre

Le	3e	bol	contient	0,15	L	d’eau	dans	lequel	il	a	dissout	8	g	de	sucre

Consigne	:	Classez	ces	solutions	de	la	plus	sucrée	à	la	moins	sucrée
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2.	S2.	SATURATIONATURATION

Si	la	concentration	en	sel	est	plus	grande	que	la	solubilité,	alors	le	sel	ne	peut	plus	se	dissoudre.	On	dit

que	la	solution	est	saturée.

C = V
m
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3.	E3.	ESTIMATIONSTIMATION		DEDE		LALA		SOLUBILITÉSOLUBILITÉ
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expliquer pourquoi la mer Morte est devenu très salée
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donner la formule S = mmax / v



On	peut	calculer	la	solubilité	S	d’un	soluté	dans	un	solvant	en	calculant	la	concentration	lorsque	la

solution	commence	à	saturer.

Correction	:

_
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aucun intérêt. Éventuellement en exo. Cette ex induit une confusion entre S et C.
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ex	3,	5,	6

La	solubilité	du	sel	dans	l’eau	est	d’environ	360g	/	L.

La	température	peut	modifier	la	valeur	de	la	solubilité.
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question 1,2,3 inutile. Plutôt rédiger au tableau un protocole pour la classe
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éventuellement rajouter une méthode alternative (soluté en excès + filtration + pesée). Question 1.calculer S. 2. Quels sont les avantages de cette méthode ?
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